

上学那点事

会“武功”的班长

慈溪市南门小学202班小记者

薛智文(证号1639577)

我的班长叫周语轩，皮肤黑黑的，喜欢扎个马尾辫，有一双炯炯有神的眼睛，什么东西都逃不过她的法眼。

有一次，班长发现小朋在乱动，她就用“隐身术”神不知鬼不觉地来到他背后，用“葵花点穴手”戳中他的背，用很大的力把黄子朋拉到讲台上，狠狠地批评了他一顿。

还有一次，周语轩知道小鑫捉弄同学，就使出“飞毛腿”跑到小鑫背后，用“狮吼功”把他吼住。

我们的女班长武功了得吧！不过你可别害怕哦，她只是在维护班级的纪律，对付违反纪律的同学才会施展出她的武功，平时对我们还是很温柔的。

指导老师 徐春波

揭开蜗牛之谜

鄞州区首南第一小学302班小记者

雷景森(证号1628068)

又到了我喜爱的科学课的时间了，科学老师先简要地讲了一些蜗牛的知识，然后让我们分小组观察。

我们纷纷把自己的宝贝请出来，看到蜗牛的角伸出来了，可趁大家不注意，用手去碰了一下蜗牛的触角，蜗牛马上就把触角给缩了进去。

有几个男同学看着看着，一不小心，把一只蜗牛给摔在了地上，它的整个身体都缩进了壳里。坏了，它肯定没命了！大家你看看我，我瞅瞅你，害怕极了。反应快的同学快速跑去向老师求助，老师平静地说：“没事的，这是蜗牛对外界刺激所作出的反应，它是把身体缩进壳里来躲避伤害，就像我们人类一样，手被烫了一下，也会缩回去。”

指导教师 邢新霞

第一天“上岗”

鄞州区邱隘实验小学403班小记者

李静怡(证号1620046)

从这学期开始，我就是一名清卫检查人员了，今天是我第一天执勤。

中午十二点之前，我飞快地把作业做完，就和另外两名检查人员一起去上岗了，当检查到四年级二班时，我找到一个很大的毛笔笔盖，问要不要扣分，组长毫不犹豫地说了一句：“扣！”话音刚落，我就把扣分单写好，走之前，组长顺手扔掉了那个笔盖。检查完后，我和蔡雨婷去送扣分单，但二班不信，就让我们带他们去看。笔盖早被扔了，所以我只好把那张扣分单给作废了。

晚上放学时，我吸取了中午的经验，向金老师借了台相机，那谁来拿呢？嘿！当然是组长，况且，他还是我们三个人里唯一的男生。我最先走到自己班，看到地上有垃圾，他们没有发现，只要我悄悄把它扔掉，这事就完了。但是，检查人员的职责告诉我，这分必须得扣。于是，我狠心，一跺脚，开了一张扣分单，但我的内心有点惴惴不安，因为我怕同学们以后不理我了，但我坚信自己没做错。

指导老师 任爱波

逃生铁闸门

慈溪市第三实验小学501班小记者

王芋璠(证号1639435)

那天放学回到家，我发现作业本落在学校了，晚饭后就跑回学校去拿。来到学校，通往教室的楼梯卷闸门已经关上了，我只能从行政楼走。当我拿好作业本，回到行政楼楼梯口时，哦，老天，那儿的门也被关上了！我被锁在了楼里。

我扯开嗓门大声叫喊：“保安叔叔，保安叔叔……”可是直到我喉咙都喊疼了，也不见人来。于是，我又想了各种办法：跳窗、爬门、钻洞、到楼里找人求助……半个小时过去了，我精疲力竭，垂头丧气地想：“看来，今晚我要在学校里过夜了。”

看着巨大的铁闸门，我静下心来细细研究起它来。当我看到门上方的卷轴上缠着的铁链时，忽然想到，家里的门关上后外面要用钥匙打开，可从里面可以打开呀。于是，我把脑袋一拍：“有办法了！”我用尽全身力气试着拉动铁链子，门真的被拉高了一点，“噢耶！”我高兴地欢呼起来，然后沉住气，像拉窗帘一样一下一下慢慢地用力，终于，门一点一点被我拉开了……

指导老师 孙聪儿

宝葫芦

鄞州区华泰小学203班小记者
邵姝琦(证号161524)

亲子时光

慈溪市龙山镇实验小学
305班小记者 郑茹(证号1640010)
指导老师 范瑾洁

我爱看电影

团结的力量

北仑区霞浦学校大胡教学点201班小记者 华夏妮(证号1637016)

今天，阿姨带我看电影。这部电影的名字叫《奇幻森林》。

电影的主角是一个在狼群里长大的小男孩，他叫毛克利。小时候，他的爸爸为保护他被老虎杀死了，他就跟着狼群一起生活。影片是围绕他回归人类世界过程中所发生的惊险奇幻的事情展开的。

他在森林里和狼群一起生活得很开心，但是老虎不喜欢人类，想

杀了他。狼群就让小男孩回到自己的世界中去，老虎还是不肯放过他，一直追杀他，聪明的小男孩一次又一次地躲过了危险，而且他很善良，在逃跑的时候还帮助其他的动物。所以他和很多动物变成了好朋友。大家团结起来，一起帮助小男孩……

这部电影告诉我们团结力量大，还有人和动物要成为好朋友，友好相处！ 指导老师 於仲飞

做最好的自己

鄞州区宋诏桥小学502班小记者 孙航(证号1617267)

电影《西游记之大圣归来》相信很多人看过，它的主要内容是：在山妖横行的长安城，孤儿江流儿救了一个小女孩，惹得山妖追杀，他一路逃跑，跑进了五行山，误打误撞，解除了孙悟空的封印。孙悟空与八戒、白龙马一起，送流儿回长安城。妖王为了抢女童，想尽办法来对付大圣，他们几个到五行山跟妖王决斗，江流儿差点

牺牲了自己……

我被江流儿的精神所感动。他不顾生命危险，跟妖王搏斗，这种精神极为宝贵。他为了救小女孩，历经千辛万苦，坚持不懈的精神也值得我们学习。他是多么勇敢和坚强。

其实，生活中也有这样事情。遇到困难我也会想打退堂鼓，但我对自己说：“加油，做最好的自己！”就这样，我一次次地成功了！

信念的力量

鄞州区金家漕小学501班小记者 缪子轩(证号1630116)

孙悟空是中国人的英雄，就像美国队长、超人、神奇女侠、闪电侠等一样，他法力无边，会七十二变，一个筋斗云十万八千里……但电影《大圣归来》却讲述了一个英雄失去了法力，那可是奇特多了：小和尚江流儿带着被山妖追杀的小女孩去寻找师傅，无意间发现孙悟空、猪八戒和小白龙，并鼓励孙悟空，让他有了信念，最后小女孩被抓，孙悟空用信

念的力量冲破法印，打败山妖大王。

在这部电影中，最让人拍手叫绝的还是小和尚江流儿，他是孙悟空的粉丝，也是孙悟空最坚强的后盾，虽然孙悟空失去法力，但是他仍然对孙悟空不离不弃，追随他，认为孙悟空能够保护他和小女孩，同时，他还多次帮助孙悟空，最后，他为了救孙悟空被压在石头下，孙悟空就因此突破法印，打败山妖。

环境与生命

鄞州区茅山小学502班小记者 钱施羽(证号1628606)

“假如你的生命只剩下最后一分钟，假如这世界上连一滴干净的水，一口干净的空气都没有，你会怎么样？”这句话至今在我耳边回旋。

电影里，几位主人公为了取得自己的利益，不顾一切地伤害美人鱼，破坏环境。在生活中也有这样的情况。走出门外，“云雾缭绕”，工厂的大烟囱里不停地往外冒烟，天空的湛蓝也被染成了灰色；一排排汽车在马路上川流不息，一辆车突然打开车窗，车主把

吃剩的瓜皮果壳扔出了窗外；小朋友在翠绿的草地上玩耍，小草却被踩得奄奄一息……

于是地球妈妈抗议了，雾霾让人们看不清路，天空失去了往常的可爱，风沙雨水尽情肆虐，几个木桩孤零零地立在那儿，没有了鸟语花香……有许多人还因为环境不好患了病。

犯了错误，也许可以改正，有些东西失去了，就再也回不来了……

指导教师 金琦

百善孝为先

慈溪市第三实验小学502班小记者 孙屹涵(证号1639443)

《寻找董黯》这部电影主要讲了陈述小朋友因缺乏父母之爱而毫无孝心，他偶然间摸了母亲收藏的东汉陶罐，“穿越”到东汉成了金财主的儿子，结识了家中“小长工”董黯。在帮董黯恢复自由身份的过程中，陈述和他的父母找回了亲情，原本贪吃淘气的金财主小女金秀秀也感悟到慈孝的意义。

当我们还在牙牙学语时，叫出第一声“爸爸”“妈妈”，父母乐开了

花；当我们拿到第一张奖状时，父母心里比吃了蜜还甜；当我们长大了，领到一份工资，父母露出了欣慰的微笑……可是，当我们进入人生巅峰时，又有谁能发现，皱纹悄悄爬上了父母的双颊，原本乌黑俊秀的头发上，出现了几道银丝？

古人云：“百善孝为先”。我们要孝敬长辈，因为父母为我们操了太多的心，是我们一辈子也难以报答的。

我的悄悄话

丢三落四真不好！

鄞州区高桥镇中心小学505班小记者

吕佳璐(证号1616368)

“都十一点半了，怎么还不出发？等一会上课又迟到了。”妈妈的“河东狮吼”又在我的耳畔响起。我一听，动作立刻麻利起来了。

“作业本，作业本……”我一边喃喃自语，一边在乱糟糟的桌子上找。我又把几支黑笔、修正带胡乱扔进书包……正在我一切准备就绪时，妈妈突然冷不丁地问了一句：“你的公交卡呢？”

我下意识地用手摸了摸胸前，不在。我急忙跑回房间，在课桌上、书包里、抽屉中、椅子下，角角落落都看了一遍，就是找不到。这时，妈妈又忍不住数落了起来：“你这个人啊，什么东西都随手乱丢。你这个丢三落四的坏习惯就是改不掉。上次笔没有带，上上次没带书，上上上次没带作业……”妈妈又把陈年旧账翻了出来。

我为了让妈妈停止唠叨，就从储蓄罐里拿了几元钱，说：“回来再找，先去上课，不然又迟到了！”

到了补习班，老师看到我，拿着我的公交卡说：“佳璐，你的公交卡，上次忘带回去。”啊！找了半天，原来公交卡在这里。我接过它，把它紧紧地攥在手里，生怕它又找不到了。指导老师 徐红

拖拉，我要和你说再见

慈溪市慈吉小学502班小记者

方婷文(证号1638844)

有一天，老师给我们布置了一些作业，由于是副课老师值班，我们不像平常那么认真。

我看同桌正心不在焉地写着，就和他聊起天来了。我们正聊得不亦乐乎时，突然有人上交了作业，我不由得惊呼：“啊！这么快就写好了！”于是，我开始写了起来，可没过多久，我又拿出铅笔盒里的所有“小玩意儿”开始玩了起来……不一会儿，下课铃响了，我心里一阵欢呼，立刻跑到外面和大家玩了起来。

等上课铃一响，我只能回到了教室，我的脑子还是想着玩，作业写不快，最终晚自习结束了，可我依然没能做完作业。心想：明天老师不一定检查，明天早上补吧。第二天一早，老师查了作业，将我们这些作业没完成的同学狠狠批评了一顿，我感到十分难过，也十分后悔，如果我不拖拉的话，就能按时完成作业，不会被批评了。

于是，我下定决心，一定要改掉这个坏习惯！

忘戴眼镜的烦恼

鄞州区德培小学406班 邱涵(证号1615919)

一天，我兴高采烈地去学校上学。刚到校门口，我发现眼镜忘戴了。

上午，老师在板书时，尽管我把脖子伸得像长颈鹿一般，眼睛使劲眯起来，成了一道细缝，可还是看不清黑板上的一字一句。无奈之下，我只好向同桌求助，叫她给我读了一遍。

下午更倒霉，数学老师叫我读一下黑板上的数学公式。我一下呆住了，看不见黑板上的大字，怎么可能把它读出来呢？我只好站在那里呆若木鸡，瞪目结舌。一天的学习在提心吊胆、心事重重中度过。这一日，我因没戴眼镜而毫无收获。

晚上，妈妈叫我做课外辅导作业，一看那题目，我仿佛看到一张张陌生的面孔，目瞪口呆。妈妈批评我，责怪我上课不专心。此时，我真是“哑巴吃黄连——有苦说不出！”唯有在心里告诫自己：今后不能再忘戴眼镜了。

我好后悔

慈溪润德小学203班小记者

陆羿帆(证号1639739)

星期五，我们进行了语文第五单元评估。我犯了一个超低级的错误：该圈的答成了打钩。老师特意送我一个零蛋蛋。这学期，这样的错误我已经第二次犯了。

妈妈知道后，狠狠地批评了我，说老师做得对，好让我记住这个教训。我好伤心啊！眼泪涌出来了，心里特别不服气：不就是没仔细读题目嘛，我又不是不会做。

回家我跟长辈们诉说，谁知大家都说老师和妈妈是对的，虽然是严厉了一点，但能帮我养成认真仔细的好习惯，希望我以后不要再犯这样的错误了。

我只好认了错，可那个零蛋蛋让我好委屈，我大哭了一场。爸爸耐心地开导我，我终于想明白了，世上没有后悔药，我要以此为起点，吸取教训，做个更好的自己！ 指导老师 徐云梯